

跟着悟空游太原

年轻游客热情高涨

“两节”太原游市场火爆

中秋和国庆假期，全国各地的年轻人争相将太原、大同、忻州、临汾、晋城等城市作为旅游目的地，“跟着悟空游山西”“跟着悟空游太原”，成为旅游市场热门现象。外地年轻游客纷纷走进山西，对山西和太原产生了浓厚的游览兴趣。

近期，此类咨询电话增加了25%。宝华国旅副总经理贾卫华说，《黑神话·悟空》火爆后，一个明显的现象是，30岁左右的年轻游客明显增多，他们来自南京、武汉、长沙、西宁、深圳、杭州、珠海、广州等地，纷纷打电话咨询《黑神话·悟空》的取景地，希望旅行社为他们

设计线路，安排私家小团前往古建景区打卡。

“在《黑神话·悟空》的带动下，我们的地接业务同比增加30%。”山西太平洋国旅副总经理刘峰介绍，在即将到来的中秋假期和国庆假期，省外游客纷纷将山西作为旅游目的地，咨询报名数量增长明显。小西天、铁佛寺、双林寺、佛光寺、玉皇庙等景点，成为游客的指定游览目标。

随着“跟着悟空游山西”话题的持续火爆，太原市文博场馆同样引得游客纷至沓来。8月20日游戏《黑神话·悟空》发布至今，太原市

文物局直属文物景区、文博场馆累计接待游客92.82万人次，同比增长35.95万人次，增长63.20%；

拥有古建石窟的晋祠一天龙山景区自8月20日以来已累计接待游客28.29万人次，同比增长17.14%。其中晋祠8月游客接待量同比增长50%。

旅游业人士介绍，各地年轻游客除来山西打卡《黑神话·悟空》的取景地外，还会游览周边传统热门景区景点。比如，年轻游客来太原后，会将晋祠、太原古县城、蒙山、钟楼街等景区街区组成一条游览线路。

记者 贾尚志

“通关文牒”新增6个领取点

本报讯(记者 贾尚志)省文旅厅9月12日发布消息，“跟着悟空游山西——山西古建巡礼”活动新增6个“通关文牒”领取点，这些点位分别是太原市的晋祠、大同市的华严寺、阳泉市的藏山、吕梁市的卦山天宁寺、长治市的崇庆寺、运城市的关帝庙。

此次新增的还有“通关信物”的领取点，由原先的12个新增至30个。太原市：晋祠。大同市：云冈石窟、华严寺、善化寺、悬空寺、永安禅寺、觉山寺。朔州市：崇福寺(周一不闭馆)、应县木塔。忻州市：佛光寺、南禅寺、南山寺、金阁寺、惠济寺。阳泉市：藏山。吕梁：卦山天宁寺。晋中市：双林寺、镇国寺。长治市：崇庆寺、观音堂(主殿暂不开放，但照常发放)。晋城市：玉皇庙、青莲寺、铁佛寺、西溪二仙庙。临汾市：小西天、广胜寺。运城市：鹳雀楼、福胜寺、关帝庙、永乐宫。

公交带你游览锦绣太原

本报讯(记者 齐向真 通讯员 李敏恺 马丽娜)《黑神话·悟空》出圈，晋祠博物馆吸引了众多游客前往打卡。9月9日，太原公交

二公司一车队专门组织途经晋祠公园的804路公交车驾驶员进行培训，希望他们将文化带进车厢，带领游客走进晋祠，走进锦绣太原。

9月9日，太原公交二公司一车队对804路驾驶员进行服务培训，让驾驶员将文化带进车厢，让游客感受不一样的文化体验。

“歌迷之城”吸引太马“跑友”

2024年太原马拉松赛即将举行，一系列暖心举措正紧锣密鼓地展开，已经报名成功的“跑友”纷纷表示，“跑完马拉松，一定要在这座城市好好转转，亲身感受一下‘歌迷之城’的魅力。”

在太原，“歌迷之城、太原宠你”已经广为人知。去年9月，周杰伦2023嘉年华世界巡回演唱会太原站举行，为太原带来超过20万名的歌迷。4天时间里，四面八方涌来的歌迷带动太原综合消费超50亿元。为了接待好各地歌迷，我市推出了免费游览景区、免费公交专线等服务，让远道而来

的客人感受到家人般的温暖。同时，我市还在火车站、机场设置宣传服务台，组织志愿者发放文旅宣传资料、特色宣传品，在演唱会现场播放太原文旅宣传片等，赢得歌迷的一致称赞。

在歌迷心里，“为一场演唱会赴一座城”，除了对明星的热爱，举办城市为歌迷提供的情绪价值至关重要。如今，面对太原满满的诚意，不仅歌迷们暖心，来开演唱会的明星也纷纷表达谢意，太原的知名度和美誉度持续提升。

从去年

中秋、国庆游客接待量数倍增长，到今年跻身国庆黄金周全国热门目的地前十，持续繁荣的旅游市场证明，太原稳稳地接住了一波又一波流量，通过演唱会成功带火了整座城市。不仅仅是对广大歌迷，对于众多体育爱好者，太原市的暖心举措同样不遗余力，不仅赛事规模再创新高，服务保障则更加暖心周到，今年太原马拉松赛，已不止于一场体育赛事，更是一场全民嘉年华。

记者 贾尚志



三名山西籍棋手连奏凯歌

本报讯(记者 杨尔欣)第四届“湾区杯”中国围棋大棋士赛本赛于9月12日揭开战幕，丁浩、党毅飞、赵晨宇3名山西籍棋手先后告捷。

丁浩2000年出生于大

同，被誉为“中国最强‘00后’棋手”。2021年10月9日，丁浩升为职业九段，此后他连续斩获多项国内国际大赛冠军。

两位太原籍棋手党毅飞和赵晨宇，本赛首轮亦有不俗

发挥。党毅飞九段执黑对黄云嵩九段，两人鏖战300余手后，党毅飞以3/4子的优势险胜。在另一场比赛中，赵晨宇九段稳扎稳打，击败了夏晨琨七段。

外出游玩请熄火断电

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭韬)居民去外地，两天后想起，家里的充电宝一直处于充电状态，险些酿出事故。9月13日，西矿街社区向居民发出提醒。

中秋外出游玩，请关闭电源、燃气、煤气、电器开关，及时清理阳台、楼道可燃杂物。平时也应注意，不要超负荷用电，家里老旧的电线要提前更换。

假期莫忘特种设备安全

本报讯(记者 张勇)中秋、国庆“双节”将至，9月12日，太原市市场监督管理局发布公告提醒各特种设备生产、使用单位，放假不放松，安全不打烊，用心守护特种设备安全。太原市市场监督管理局提醒特种设备生产、使用单位，节前要对在用特种设备开展一次全面隐患排查、风险辨识，提高企业安全管理能力。

“众神”要来山西博物院

本报讯(记者 陈辛华)山西博物院9月13日发布消息，“理想与光荣——古希腊古罗马雕塑艺术展”，将于今年在该院展出。作为此次中国巡展首站，古希腊“众神”将穿越时空，为观众揭开那段辉煌历史的神秘面纱。

山西博物院代表团应邀于9月初前往英国，与利物浦国家博物馆共同筹备即将在山西博物院展出的“理想与光荣——古希腊古罗马雕塑艺术展”，双方就展览的细节进行了周密讨论和规划。这一展览不仅承载着展示古代艺术瑰宝的重任，更是中英两国文化交流与互鉴的桥梁。

展览汇聚了从古希腊到古罗马时期跨越千年的珍贵雕塑与艺术品，共计134件(组)，每一件都承载着深厚的文化底蕴和历史故事。这些展品不仅展现了古代艺术家们的卓越技艺，还得以窥见那个时代人们的生活方式、宗教信仰和文化特色。

植物园推出精彩活动

本报讯(记者 刘晓亮)小丑嘉年华、植物园里“套个圈”、插花表演、打枣采枣……中秋假期将至，太原植物园为您准备了一系列丰富多彩的活动项目。

小丑嘉年华活动是近年来太原植物园打造的“拳头产品”，受到广大游客，尤其是小孩子们的热烈欢迎。小丑们身着多彩的小丑服装，搭配夸张的小丑妆，时而成为魔术师，带来一场令人捧腹的近景魔术，时而成为杂技演员，从平衡木上惊险一跃化身空中飞人……他们还是气球编织高手，三两下就把气球“鼓捣”成了各种动物形象、卡通形象，让孩子们爱不释手。9月15日到17日，好问湖边，上午两场、下午四场。

秋天的味道“枣”知道。近段时间，植物园枣树沙棘园和百果园的枣树挂满了诱人的“红宝石”。中秋假期，游客可以来打枣、拾枣、吃枣，体验一回丰收的乐趣，活动一直持续到9月底。

此外，中秋期间，太原植物园还联手山西花艺联盟，共同举办“花语中秋迎国庆——中国传统插花表演”活动，邀请有兴趣的游客与传统插花非遗传承人一起创作，亲手参与花艺作品的创作过程。